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  Составить регрессионную модель для прогнозирования мощности резания N, кВт, при сверлении чугуна в зависимости от подачи сверла s0, скорости резания v и диаметра отверстия D[2].
Исходные данные:
[image: ]


В качестве математической модели используем степенную регрессию:
Pz=c* tx * sy * vz,
где, c,x,y,z – неизвестные коэффициенты, подлежащие определению.
Прологарифмуем зависимость:          ln Pz=ln(c* tx * sy * vz)
ln Pz = lnc*+xlnt+yln s+zln v
        Введем новые данные: P= ln Pz , C=ln c, T=ln t, S=ln s, V=ln v
Полученные исходные данные:
[image: ]

Результате получили линейную модель: P=C+x*T+y*S+z*V
Значения коэффициентов:
[image: ]
Так как С=ln c, значит c= ec = 320.                                                                                               Уравнение регрессии принимает следующий вид:
Pz=320* t1,7 * s0,48* v-0,291,
После составления уравнения регрессии необходимо проверить, подходит ли данное уравнение для прогноза, то есть  проверить адекватность уравнения исходным данным. Для проверки адекватности уравнения регрессии надо найти среднюю ошибку аппроксимации Ꜫ и наибольшую ошибку аппроксимации Ꜫmax.
















Выполним расчеты. Для этого сравним экспериментальные (Pz) и расчетные (Pzрасч) значения при различных значениях факторных переменных:
[image: ]
Расчеты показали, что среднее расхождение расчетных и экспериментальных значений составляет 3%. Максимальное расхождение 8%.
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image4.png
O, 2w _|'s, /o6 | v, wamm | Pz, H | Pz pacuemn, H | ommoka €, %
4 0.22 28 590 605.160 3%
4 0.22 22 630 649.127 3%
4 0.22 20 620 667372 8%
4 0.33 28 700 735.131 5%
4 0.33 22 780 788.541 1%
4 0.33 20 850 810.704 5%
4 0.44 28 900 843.945 6%
4 0.44 22 930 905.261 3%
4 0.44 20 940 930,705 1%
6 0.22 28 1200 1197.506 0%
6 0.22 22 1300 1284.510 1%
6 0.22 20 1350 1320.613 2%
6 0.33 28 1440 1454.696 1%
6 0.33 22 1520 1560.385 3%
6 0.33 20 1620 1604.242 1%
6 0.44 28 1720 1670.021 3%
6 0.44 22 1840 1791.354 3%
6 0.44 20 1900 1841.703 3%
3 0.22 28 2050 1943.490 5%
3 0.22 22 2160 2084.693 3%
3 0.22 20 2230 2143.286 4%
3 0.33 28 2350 2360.895 0%
3 0.33 22 2450 2532.424 3%
3 0.33 20 2580 2603.601 1%
3 0.44 28 2600 2710.356 4%
3 0.44 22 2720 2907.274 7%
3 0.44 20 2900 2988.987 3%

cpeamee 3%

Maxe

8%





image1.png
O, um_|s, MM/06 |v, w/mun | Pz, H
4 0.22 28 590
4 0.22 22 630
4 0.22 20 620
4 0.33 28 700
4 0.33 22 780
4 0.33 20 850
4 0.44 28 900
4 0.44 22 930
4 0.44 20 940
6 0.22 28 1200
6 0.22 22 1300
6 0.22 20 1350
6 0.33 28 1440
6 0.33 22 1520
6 0.33 20 1620
6 0.44 28 1720
6 0.44 22 1840
6 0.44 20 1900
8 0.22 28 2050
8 0.22 22 2160
8 0.22 20 2230
8 0.33 28 2350
8 0.33 22 2450
8 0.33 20 2580
8 0.44 28 2600
8 0.44 22 2720
8 0.44 20 2900





image2.png
O, MM_|s, MM/006 |v, M/un| Pz, H T=Int | S=Ins | V=Inv |P=InPz
4 0.22 28 590 1.386 -1.514 3.332 6.380
4 0.22 22 630 1.386 -1.514 3.091 6.446
4 0.22 20 620 1.386 -1.514 2.996 6.430
4 0.33 28 700 1.386 -1.109 3.332 6.551
4 0.33 22 780 1.386 -1.109 3.091 6.659
4 0.33 20 850 1.386 -1.109 2.996 6.745
4 0.44 28 900 1.386 -0.821 3.332 6.802
4 0.44 22 930 1.386 -0.821 3.091 6.835
4 0.44 20 940 1.386 -0.821 2.996 6.846
6 0.22 28 1200 1.792 -1.514 3.332 7.090
6 0.22 22 1300 1.792 -1.514 3.091 7.170
6 0.22 20 1350 1.792 -1.514 2.996 7.208
6 0.33 28 1440 1.792 -1.109 3.332 7272
6 0.33 22 1520 1.792 -1.109 3.091 7.326
6 0.33 20 1620 1.792 -1.109 2.996 7.390
6 0.44 28 1720 1.792 -0.821 3.332 7.450
6 0.44 22 1840 1.792 -0.821 3.091 7.518
6 0.44 20 1900 1.792 -0.821 2.996 7.550
8 0.22 28 2050 2.079 -1.514 3.332 7.626
8 0.22 22 2160 2.079 -1.514 3.091 7.678
8 0.22 20 2230 2.079 -1.514 2.996 7.710
8 0.33 28 2350 2.079 -1.109 3.332 7.762
8 0.33 22 2450 2.079 -1.109 3.091 7.804
8 0.33 20 2580 2.079 -1.109 2.996 7.856
8 0.44 28 2600 2.079 -0.821 3.332 7.863
8 0.44 22 2720 2.079 -0.821 3.091 7.908
8 0.44 20 2900 2.079 -0.821 2.996 7.972





